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Zürich, jiiiiius 21. A Zürcher Nachrichten 
ii.ia: Az osztrákok és magyarok két fontos 
iepest tettek előre a Fontebba-csatománál és 
Moníelloriál. A Piave-átkelés és a Montello 
u foglalása kitűnő harci cselekmény volt.

A Corriere della Sera azt Írja, hogy a

lapok számolnak Treviso elestével, amely 
csak ideiglenes lenne. Hír szerint a városból 
a polgári lakosságot már kiürítették.

A nyugati harctér

Az olasz háború
Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 21. — Hivatalos 
jelentés.

. ....... <tAl "Jti, nogy a
Az ellenség, hogy a Piavétói nyugatra íloníes « hegyi fronton tesz, hanem ott, 

kivívott sikereinktől megfosszon bennünket, Boroevics és József főherceg súlyos kő- 
nem csökkenő hevességgel folytatta tegnap remények között eddig sikereket értek el.
Is erőfeszítéseit. Áldozatai ismét hiábavaló-1 ,
nak bizonyultak. Minden roham megtört hő- j 1 reviso eleste
sies csapataink rendíthetetlen ellenállásán. ' Amsterdam, jifnius 21. Ideérkezett olasz 

Rendkívüli méretűvé vált a küzdelem a 
Montello karszt-fensikján, ahol Goiginger 
I ajos altábornagy hadosztályainak hevenyé­
szett hadállásain egyik támadó hullám a má­
sik után omlott össze. Mindenfelé ember-em­
ber ellen küzdött kézitusában. 2 kilométernyi 
szélességű arcvonalon az ellenség 8 ezrednyi 
tornádó csoportokat tömöri tett, hogy megin­
gassa hőseink arc vonalát. A hatalmas erő- 
vesztések arra késztették z olaszokat, hogy 
mind újabb és újabb tartalékcsapatokat ves­
senek harcba. A nagy véres veszteségeken 
kiviil naponkint növekedik az ellenség vesz­
tesége foglyokban is. így az utolsó harci na­
pon csak a Montellon magán 3800 foglyot 
szállítottunk be, akik közül 2000-et a 139. 
számú magyar gyalogezred ejtett foglyul. — j 
Kozöshadseregbeli magyar ezredek, osztrák 1 
lövészek s magyar honvédek ezekben a forró 
és éjjel nappal tartó harcokban úgy a táma­
dásban, mint a védelemben, uj fényes lapot 
iktattak dicsőséges történetükbe.

A hadi arcvonalon tegnap többnyire tü­
zérségi harcok voltak.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ
A Pia vénái komoly a helyzet

Zürich, június 21. A Times jelenti: Az 
osztrák-magyar előretörés tovább terjed és a 
/ távénál a helyzet nagyon komoly 
nuln kell félni, az Isonzo mellett
megismétlődnek.

«^’^wL8$B$í1£Esrr^1 bkokdűs LOKAht

vLe£»“‘Le*y embert
esztett a három hónapos har­

cokban
Berlin, június 21. A Wolff ügynökség je­

lenti: Hogy milyen súlyosak voltak az di­
ente véres veszteségei az offenziva három 

hónapja alatt, kitűnik abból, hogy amerikai 
ezredeket kellett a tátongó rések kitöltésére 
fölhasználni. A három hónap alatt az entente 
halottakban, sebesültekben, eltűntekben és 
foglyokban ovatos becslés szerint 1 millió 
embert vesztett.

„Franeiaorazég régen várt 
fordulópont elé érkezett“

(Jeni, június 21. Clemenceau fogadta a 
kiürített városok polgármestereit s kijelen­
tette: ranciaország helyzete végre a régen
várt fordulópont elé érkezett. Az amerikai se­
gítség legnagyobb része legközelebb már az 
entente rendelkezésére fog áilani.“

ü. német jelentés
Béri-iri, június 21. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: Az ellenség az egész arcvo- 
naloii folytatta heves felderítő előretöréseit. 
Mindenütt visszavertük őket. — Merristől 
északkeletre és Alberttól északra angol rész­
leges támadások vérbefnltak.

A német trónörökös had cső 
portja: A franciáknak Noyontól délnyu­
gatra s az amerikaiaknak Chatean-Thierry 
töl északra ellenünk intézett helyi támadásai 
meghiúsultak. A franciák és amerikaiak ez 
alkalommal súlyos veszteségeket szenved­
tek. Foglyok maradtak kezünkben.

Reimstől délnyugatra olaszokat fog­
tunk el.

A Vesle-völgyben Reuill és Montigni kö- 
De azért zött az annakidején a franciák részéről igény- 
történtek I bevett kórháztelepeket', melyek, mint ilye­

nek, világosan meg voltak jelölve, a legutóbbi

Pária vigasztalódik
Bern, június 21. Parisban a német offen- 

zívában jelenleg beállott szünetet úgy fog- 
! Mk föl, hogy az a rettenetes csapás, amelyet 
a németek Compiégne és közvetve Paris ellen 
is intéztek, meghiúsult. — A szövetségesekre 
nézve egyelőre elmúlt a veszedelem, de résen 
kell lenni, mert a németek uj. még rettenete­
sebb csapásra készülnek.

Hírek német békejavaslatokról 
a francia kamarában

Genf, június 21. A Le Fenille szerint né­
hány nap előtt a francia kamarában Ilire ter­
jedt, hogy elfogott szikratávirat német béke- 
javaslatokat tartalmaz. A hir terjesztője egy 
volt képviselő, aki főképen újságírókkal érint­
kezett, Több újságírót már ki is hallgattak.

Ä német esti jelentés
Berlin, június 21. — A Wolff-ügynökség 

jelenti június 21-én este:
A harctereken nincs újság.
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■ orriere della Sera jelenti: Padodban: időben az ellenség kétszer bombázta.
és Veienceben szakadatlanul hallják az ágyu-
u'rgéstl A harci tevékenység csökkenéséről 
nem lehet beszélni.

LUDFNDORFF,
első főszállásmestcr.

— Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Ma délután 5 órakor a minisz­
terelnöki fogadóteremben W e k e r I e Sán­
dor elnöklete alatt minisztertanács volt, a 
melyen folyó ügyeket tárgyaltak. A tanács­
kozás délután fél 7 órakor ért véget.

A külügyminiszter Budapesten. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: B u r i á 11 gróf 
külügyminiszter holnap reggel Budapestre 
érkezik.
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1 iá?. gíMiári fnookások sztrájkja
A képviselöliáz ülése

A képviselöliáz ma folytatta és be is fe­
jezte az indemnitds tárgyalását. A mai ülés 
jórészét ismét a máv. gépgyári munkások 
sztrájkjának megbeszélése foglalta le.

Az ülést Szász Károly elnök délelőtt fél 
11 órakor nyitotta meg. Az elnöki előterjesz­
tések után folytatták az indemnitásról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

(Az árdrágítók ellen)
Mcskó Zoltán örömét fejezi ki a válasz­

tójog kérdésében létesült megegyezésen.
Az árdrágítók felháborító üzérkedéseiről 

beszélt és annak a véleményének ad kifeje­
zést, hogy fel kellene az árdrágítókat akasz­
tani. ö legalább szívesen vállalná ezt a kor­
mányhatósági megbízást. Szerinte az ügy­
védképviselő nem védheti az árdrágítókat, 
csak Ítélkezhetek felettük. Javaslatot nyújt be. 
hogy az összeférhetetlenségi állandó bizott­
ság vlánka Imre és Hámori László ügyében 
iruliisa meg a vizsgálatot és tegyen jelentést 
a Háznak.

Huszár Károly kemény szavakkal osto­
rozza a háború nyerészkedőit. Az árdrágítók 
enyhe és nevetségesen csekély büntetése az 
oka. hogy egy cseléd egy hónapig dolgozik, 
mig egy orsó cérnára valót tud keresni. Szi­
gora börtönbüntetéssel és nagyobb anyagi 
büntetéssel kell az árdrágítókat sújtani. Ha­
tározati javaslatot terjeszt elő: a hadiszállí­
tók vagyonának 85 százalékát foglalják le ál­
lami célokra, még az általános vagyonadó 
kivetése előtt, akadályozza meg a kormány 
a háboríts konjunktúra féktelen kihasználását 
és szigorú törvényeket hozzon az árdrágítók 
üldözésére, a hadsercgszállitók legfeljebb 10 
százalékos hasznot érhessenek el ezentúl.

(A bírák fizetésrendezése és az 
árdrágítók szigorú megbüntetése)

Tőry Gusztáv igazságügyminiszter beje­
lenti, hogy a külön bírói státus felállítása elő­
készületben van és a kormánynak az az in­
tenciója, hogy a bíráknak és ügyészeknek kü­
lönleges helyzetet biztosítson. A hadbavonult 
ügyvedek szenvedéseit a kormány igyekezni 
fog enyhíteni.

Az áruuzsorával és az árdrágítással 
szemben a kormánynak tényleg szándékában 
van fokozott szigorral járó intézkedéseket 
tenni.

(A máv. gépgyári munkások 
sztrájkja)

/JaJ/ű Aladár a máv. gépgyári munkások 
sztrájkjáról beszél. A szociáldemokrata párt 
vezetősége levelet intézett hozzá, amelyben 
azt írja. hogy a gépgyárakban a legnagyobb 
rend volt. A dobálásra nézve Wckeulét félre­
vezették. — A munkások eskü alatt vallják, 
hogy nem láttak dobálni és az őrnagy igy 
akarja magát igazolni.

Ezután áttér Payer német birodalmi al- 
kancellár nyilatkozatára. A szövetségi szer­
ződés megkötésével várni lehetne a háború 
végéig. Mért kell ezt a szerződést azzal a 
parlamenttel megköttetni, amely csak önmeg- 
termékenyités folytán van még életben?

(Katonai ügyek)
Szilágyi Lajos védelmébe veszi az elhang­

zott kifogásokkal szemben a honvédelmi mi­
nisztert, aki a magyar katonák sérelmeit 
műidig megtorolta. Kéri a minisztert, hogy 
azokat a katonákat, akik a háború kitörésc- 
kor leszerelés előtt állottak, most tehát hato­
dik-hetedik éviiket szolgálják, helyeztesse a 
iront tnögé.
„le,;?"'"'/''’ SfllHlor hú ró honvédelmi mi- 
tuszter válaszol a katonai kérdésekben el­
hangzott felszólalásokra. A katonák és hát-

I ramaradottjaik ellátásáról szóló törvényja­
vaslat a Ház előtt fekszik. A visszatért hadi­
foglyok szabadságát négy hétről nyolc hétre 
emelték föl. A legközelebbi terve a kormány­
nak, hogy a rendszeres logotyszállítás meg­
kezdődjék. Urmánczy panaszait meg fogja 
vizsgálni. Szilágyi kérésének teljesítése bajos 
dolog, mert a legrégebben szolgáló katonák 
a legjobb anyagát képezik a hadseregnek. — 
Fényes Lászlónak azt feleli, hogy az élelmi- 
szercscmpészet ügyében a legerélyesebb 
vizsgálat folyik. Urmánczy határozati javas­
latát mellőzni kéri, mert a kormány válto­
zatlanul azt az álláspontot vallja, hogy a ma­
gyar hadsereget fölállítsa.

Novak János a többtermelés megvalósí­
tására sürget intézkedéseket.

(Másfél milliárd a tisztviselők 
adósságának konvertálására)

Popovics Sándor pénzügyminiszter a tá­
vollevő Windischgraetz közélelmezési minisz­
ter nevében kijelenti, hogy a kormány válto­
zatlanul meghagyta a fejkvótát. Ezután fel­
sorolja a tisztviselők érdekében tett kor­
mányintézkedéseket. A tisztviselők adóssá­
gának konvertálása másfél milliárdot fog 
igmybevenni, ennél többet a kormány nem 
tehet. Batthyány és Sándor Pál indítványá­
nak elvetését kéri.

ííFBRFC^lTNi PÜiiuttLEN UJSÁU 1918, Junlus 22.

'A sztrájkolok felbujtóit megbüntetik)
A délutáni ülésen Lacimé Hugó ujbói sző­

ve teszi a máv. gépgyárában történt esemé- 
nyeket. Kifogásolja, hogy tegnap dl zárták a 
telefon- és távíró-forgalmat, ami rémhírek 
terjesztésére adott okot. Sürgősen véget kell 
vetni a sztrájknak, mert a fővárosban már 
ód.000 munkás sztrájkol, sőt a vidék nagyobb 
városaira is átterjedt a mozgatom. Ezután az 
egri választáson történteket ismerteti.

Többek felszólalása után Pető Sándor a 
sztrájkkal kapcsolatban azzal vádolja a kor­
mányt, liogy nem törekszik megegyezést lé­
tesíteni a munkásokkal.

Wekcrie Sándor miniszterelnök ismétli, 
hogy szervezett akcióról van szó. Munkás- 
ágensek utazták be az országot. A legna­
gyobb türelemmel járnak el a munkásokkal 
szemben, de a felbujtókat a legkérlelhetetle- 
nebb módon üldözni fogják.

ő4z. iiidemnitást megszavazzák)
A Máz ezután általánosságban elfogadta 

az indemnitást s a benyújtott határozati ja­
vaslatokat Meskcé kivételével elvetette, majd 
részleteiben is megszavazta a törvényjavas­
latot.

A legközelebbi ülést kedden délelőtt tart­
ják, amelyen megkezdik a választójogi tör­
vényjavaslat tárgyalását.

A nőegyletek központosítása
A népjóléti tanács ülése —

A népjóléti tanács ma délután Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen többrendbeli jóté­
konysági teendőt beszéltek meg.

Homokik Nándor dr. egyetemi tanár több 
'gén _ életrevaló indítványt terjesztett elő a 
népjóléti hivatal anyagi -erejének növelését 
cciozva. Igy indítványozta a kávéházakban és 
vendéglőkben és hasonló üzletekben a 10 fil­
léres számolócédulák rendszeresítését s azt, 
hogy a gabonavásárlási engedélyek kiadása 
után is bizonyos százalék szedessék.

A népjóléti tanács a számolócédulák be­
hozatalát javasolja a városi tanácsnak, a vá­
sárlásig engedélyek után illetékek szedésének 
engedélyezését és elrendelését országosan 
leendő szervezés mellett a közélelmezési mi­
niszter figyelmébe ajánlja és kéri.

Egyéb indítványaira vonatkozóan, ame-•’*''m£ —.................... ......... - v-’.vvu muuvanyaira

MMI szölifihatozű jutafonal
iwniili, latiiyoi árban kapható i

n Vl 5 i V oromtnel fogadott 
Bernolák Nándor dr. Írásbeli részletes élőm 
jesztést fog tenni. ,ei’

. A 'tőegjdetek központosítására vonatko­
zóan Bernolák Nanoor dr. előadta, hogy Kn< 
sári ez már sikerült is és pedig akként, hogv 
a központi szervezetben a város mint erkiiW; 
testület is képviselteti magát.

Pcthö Pál dr. előadta, hogy ő már ez 
irányban tárgyalt a debreceni nőegyletekkc' 
de azok kijelentették, hogy saját hatáskörük­
ben kivannak működni, esetlég a Népjóléti 
hivatal direktívái szerint. Eddig már mész is 
történt az, hogy a Népjóléti Hivatal fölhívá­
sára a gyermekek' felruházása tárgyában se­
gítséget is nyújtottak a szegényeknek.

9 vflsápnapirepiilőverseny
Hajnalban érkeznek meg a repülök

A Szurmay-napok ünnepségei között első 
vasárnapi, amikor a sport-ünnepélyt és a re- 
piilővcrscnyt tartják meg a Nyúláson. _ ,\ 
Szurmay-iinncpségeket a honvéd álloináspa- 
rancsnok. Pbner ezredes, körültekintő figye­
lemmel irányítja és nagy gondot fordít rá.

A sport-iinnepély és repülőverseny je­
gyei szombat este öt óráig váltandók ki Bé­
kés Lajos urídiyat üzletében és Aczél Henrik 
könyv kereskedésében. Akik addig ülőhely-je­
gyeket váltottak, azok részére elkészítik az 
ülőhelyet, de holnap, vasárnap jegyet már 
csak a nytilasi versenytéren lehet kapni és 
ott csapáit állóhelyet, mert lehetetlenség az. 
hogy a mai költségek mellett előre készítse­
nek ülőhelyeket csak azért, mert sokan ké­
nyelemszeretetből csupán az utolsó percben 
akarnak legyet váltani. Aki szombaton este 
5 óráig nem látta el magát ülőhely-jeggyel, 
az már holnap nem kaphat más helyet, mint 
állóhely-jegyet. Viszont az állóhely-jegyek 
annyira olcsók, hogy azt megszerezheti ma­
gának a legszegényebb viszonyok között élő 
ember is és legalább közvetlen közelről látja 
á repülőgépeket, azok felszállását, leereszke­
dését stb.

Itt jegyezzük meg, hogy a repülés nem 
történik nagyobb magasságban, mivel a költ­
séges ünnepségnek épen ezt a fényes számát 
csupán azok láthatják, akik jegyekkel men­
nek a nynlasi gyakorlótérre. Nagyon csalód­
nak azok. akik azt hiszik, hogy az ország­
utakon és kcrtségekből láthatják legalább a 
levegőben a repülőket. Először sehol az út­
vonalakon tartózkodni a repülés tartama alatt 
a katonai őrjáratok miatt sem lehet, másod­
szor a repülés csak olyan magasságban tör­
ténik, hogy csupán a jeggyel ellátott közön­
ség élvezheti s a körülfekvő fák és épületek 
miat más senki sem láthatja. A rendezőség 
előrelátással mindent ngy intézett, hogy akik 
még egy koronát is sajnálnának a Szurmay- 
alaptól és a költséges versenytől és kísérletet 
tennének ingyen élvezetre, azokat kellemetlen 
csalódás érje.

A repülő- és sport-iinnepély délután hat 
órakor veszi kezdetét a debreceni helyőrség 
tisztikarából alakult két kombinált csoport 
fóotba 1 i-játékáváI. A football után staféta- 
futás és azután a repülők felszállása történik 
meg.

A repülő- és sport-ünnepélynek körülbe­
lül nyolc óra után lesz vége. Akkor sok vas-

ULLMANN
ftiazernagykereekedéeében

Ferenc* Jóssef-ut 60. »ám.
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úti kocsi £

wz6nséK ,<rhcl l,aza
ugy, hogy egy negyedóra alatt

színház
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CSOKONAI-SZINHÁZ.
C7HMBAT: Gólem, operett.
lícípNAP' Délután: G6|em, operett. Este:
VKaionadolcg. operett.

A Uránia Szurmay-napja. A Szurmay-
„anok alkalmából Debrecenbe érkezik M ti I- 
nr ezredorvos, aki a honvcdelemugyi mi- 
/„Mimi liadsegélyzö hivatalának megbiza- SSlap délelőtt előadást fog tartani 

Uránia mozgószinházban - a harctérről. 
• az összes harctereken

Móv,l,ia1'1 . * A főrendiház ülése. Budapesti tudósi-
nh !lc.tfon az Drji-. tönk táviratozza: A főrendiház csütörtökön

lieniutatasid keiiil mind n ket rész de Intim illést t'irt 
nyolc felvonásban. Egy előadás három óráig ! _ Rllri ‘ n. , D ,tart. Az előadások 6 és 9 órakor kezdődnek. ^ Budapest lisztet ad Becsnek. Buda-
Jcgyelővétel. ', ]>esti tudósítónk táviratozza: A főváros nép-

Megjelent a Színházi Figaro pompás uj ólc,mezési bizottsága ma délután Bódy Ti­
száiba a búcsúzó Horváth Kálmán és a nva- va(lar polgármester elnöklete alatt ülést tar-
raló Várnay gyönyörű képeivel.

HÍREK
A 39-BiBk kntie lelretwiik 

a nekik kiül sznreWoiíiiiükért
Hedrich őrnagy levele

j f°tt. I ckintettcl arra, hogy a Becs segítésére 
a főváros által megindított akció sikerrel 
járt, amely szerint Budapest minden lakója 

j júniusban és júliusban lemond cgy-egy napi 
j lisztszükségletéről, a bizottság elhatározta, 
I bogy a főváros holnap 25 vagyon lisztet ut- 
I '-A- iridit Becs számára. A határozatról ér­
tesítették Weisskirchner bécsi polgármes- 

1 tért.
Szabó Elek tb. tanácsnok szabadsá­

gon. A polgármesteri titkári hivatal vezetője, 
S za b ó Elek tb. tanácsnok tegnap egy hetiMű,Jer ezredorvos az összes _ narciereKcn i Márk Endre udvari tanácsos pölgármes- ^ ,

IlCr e.hó ?lekSn >**• hld;,otl D* «5-wir Váss Károly dr.'slteyvyM bS

ievé Fdü> ahol előadást tartott oly nagy ,recenben es meleghangú fölhívással fordult a meg.
érdeklődés. annyira hire ment s úgy város minden áldozatra kész lakosságához,' . - Osztrák kormányválság a lengyelek 

'"-i.pi. rA|a hogy előadását kétszer, sőt hogy a Königgrätzben állomásozó 39. gya- , ait" B"csl’()l taviratozzák: A lengyel klub 
Mromszor is 'meg Kellett ismételnie. Csak logezrcd „ó.zásziMiának legnagyobb rész- i,*SÄL±iL‘IÄ5f JSüft-ÍÜS"

T"”' iino-tr p-/ n-/ előadás és az i 4 • ■ . . a Seidler-kormány holnap beadia lemondó-•íSSS1' Sk értekfcMitóek és Jf.”enwm" lcmnyscro réMírE, «tt. melyet azonban a király
ott bemutatandó képek 
olya,, jelenségek után. hogy mindenütt meg 
kellett ismételnie előadását. Debrecenben is

lisztet adományozzon.
A lakosság megértette a kérő szót s tö­

nern fogad el.
Az őstermelők fejkvótáját fölemelik.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A kor-
uagy érdeklődéssel fog sietni mindenki ^ az megesen adta át liszt- és egyéb adományait Hiánynak az a szándéka, hogy a fejkvótát

a Vörös Keresztnek, amely összegyűjtötte az változatlanul meghagyja, egyedül az őster- 
adományokat s néhány nap előtt a katonai melók fejkvótáját emeli föl 18 kilóra. Az ős- 
rendőrség tagjainak kíséretében Königgrätzbe teimelő nők fejkvótáját szintén ezzel arányo-

Urániába. hogy ezt a nagyszerű előadást 
meghallgassa s a vele járó gyönyörű képe­
ket meglássa. Debrecen közönségét különö­
sen közelről és nagyon fogják érdekelni a 
Müller ezredorvos képei. Az előadás holnap, 
vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor lesz az 
Uránia-szinliázban, rendes belépőárak mel­
leit. Az üzletek zárása utáni időre esik az ....... ... . „ ,
előadás kezdetének időpontja, hogy mindenki szonolevelct intézte Mark Endre polgárink­
éi mehessen és meghallgathassa Müller ez- terhez: 
redorvos szenzációs előadását, .legyek az 
Uránia rendes helyárai szerint ina délelőtt 
liz órától kezdve az Uránia pénztáránál váií-

kiikitc. ahol az nagy örömet okozott.
Az adományért most Hedrich őrnagy, a 

pótzászlóalj parancsnoka, a következő ko­

sán emelik föl.
i — A Magyar Országos Biztosító intézet 
r.-t. ma tartotta meg Kálmun Gusztáv v. 
h. t. t. elnöklésével első évi rendes közgyű­
lését. — Az intézet első évi szerzeménye 

, 86,275,550 korona hadikölcsönbiztositás volt.
Méitóságos Polgármester Ur! ' ^ „e!f .üzl^ év felesl.egéb»1 a hadsegélyző

: hivatal özvegy- es arvaalapjanak 150,000 
Pótzászlóaljam legénysége részére Deb- koronát utalt át. Az igazgatóságba újonnan

hatók. Orvosok, katonák, tisztek s akiknek récén város közönségétől küldött szeretetado- megválasztottak: Degen féld - Schorn-
családjukból valaki katonai szolgálatot telje, 
sit, különösen ne mulasszák el megnézni a 
holnap délelőtti előadást.

Kassay Károly bucsiifeliépte. A jövő hé­
ten pénteken és szombaton tartja meg K a s- 
say Károly a Csokonai-szinházban bucsu- 
íelléptét. Pénteken Kálmán Imre operettjé- 
ben, a Kis királyok-ban Huck-ot. a zseniális

mányt megkapva, kedves kötelességemnek b n r g József gróf főrend, a reí. egyház 
tartom úgy a tisztikar, mint a legénység ne- egyetemes főgondnoka. Földes Béla dr. v. 
vében Méltóságodnak és mindazon uraknak, b. t. t. volt miniszter. Rakov sz ky Iván 
akik közbenjárására és fáradozásának kő- " országgyűlési képviselő és Nviri Ernő dr. 
szönheti legénységem az adományt, ugyszin-; debreceni ügyvéd, 
téli Debrecen város közönségének hálás kö- I — A Nagyerdő átengedése. A városi ta- 
szönetemet kifejezhetni. i nács ma kimondta, hogy a Nagyerdőt a ju-

A küldeményt saját kezelésembe vettem nius 30-ra halasztott Szurmay-niapi néptin- 
csibészt, szombaton a Luxemburg grófja és biztosítom Polgármester Urat, hogy az nepélyre átengeri és megengedi e napra a 
operettben Bazilovics Bazil herceget játsza adományt, a város lakosságának intenciói sze- Nagyerdő parkírozott részeinek elzárását.
el a kitűnő és kedvelt művész. Mondanunk rint, csupán és kizárólag a 39. gyalogezred 
sem kell, hogy Kassay bucsuelőadása iránt legénysége számára fogom ’felhasználni. 
rendkívüli nagy az érdeklődés. Kassay Ká- t Köszönetem megismétlése mellett va
roly kilenc évig csaknem nap-nap mellett a gyök Polgármester Urnák legőszintébb tisz-f megválasztása után elsőizben tesz Játoga- 
szinpadon volt, számtalan értékes és művé- telője:
szi alakítása nevét maradandóvá tette a deb- Hedrich őrnagy,
íeceni színház történetében. Most. hogy el- pótzászlóaliparancsnok.
távozik, tisztelői és a nagyközönség ütme- ’ ___ _
Pelyes ovációban kivánia részesíteni a min-!
denki által egyformán kedvelt kittinő, izig-’ Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mig művészembert s igy előreláthatólag mátus templomokban vasárnap, e hó 23-án, I ^tl 'iavas'fa't’oU 
mindkét előadás ünnepi liangulatban fog le' ’-puhip- Maorv-tpmninm. i - c- ..

Az erdélyi reformát'us püspök Deb­
recenben. N a g y Károly erdélyi református 
püspök e hó 25-én Debrecenbe érkezik, ahol

I tást. Ez alkalommal meglátogatja a Horto- 
bágyot is, aliol a város vendége lesz.

—- A debreceni feministák egyesületé 
nek tiltakozása. A debreceni feministák egye­
sülete a június 20-án tartott tagértekezleten 
egyhangúlag elfogadta a következő liatáro-

,.Felháborodással tiltakozunk az ellen a, .............. >vyé, 1V. az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom- ..remaoor
á°müi' ,ÍC8?-r'i. a J!aKy szabású két előadásra ban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves 1 óth s[,|y0s sörelein ellen, amely a magyar nőket 

aptol kezdve cinre válthatók Kalman lelkész, délután • urakor kátét ma- a Ráhorn mérhetetlen szenvedésekkel, tér
Gélem. (A színházi iroda jelentése.) Ma KVaráz Márton Sándor segcdlelkész; a Kis-. ]|ekke|

, , a Csokonai-szi ------ “ Ji' ....................
Íe!eti daljáték kerül színre.

_ . ........... ,v,kmv,v„ — . , ,,, „ , . , ... 0„. (i.tnnti és szinte emberfeletti erőkifejtést
riCraaSSo^ona*"Sz'nbazban a Oólem cimii templomban délelőtt 9 oiakm medikai eke Vlő feladatokkal telt negyedik esztende­
ien daljáték kerül színre A háln« zpnóiti Antal segédlelkesz. délelőtt 11 orakor pre-__ vi ^ öáios zenéjíi Antsi sc^cdlclk’csz

°I)crctt minden előadásával nagy dikál Nemes István segédlelkész, délután 3 
érdeklődést keltett s igy természetesen ezut órakor kátét magyaráz László Albert seged- 
tal is telt házra van kilátás. ' , lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt
., Vasárnapi előadások (A színházi imó-i 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, jelentése.) v"sánw kö előadd leíz a Cső- délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes 1st. 
kfinai-szinházban. Délután féllielvárakkal a ván segéd lelkész; az Árpádtéri templomban 
J0|em keleti daljáték este a látványos nagy délelőtt 9 órakor prédikál és délután 3 órakor 

npe,:ett. a Katonadolog kerül s/inre : kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlel-
■ , Nyárayék vendéetátéka í a’ színházi' kész; az ispotály! templomban délelőtt 9£2a jelentése.) Nyár^ Antal/ az országos ‘ órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, 
3.-ncvil kabarémüvész. társiilíirávni ii.n,,« ha délután 3 órakor kátét magyaraz Molnár be-
vinháézV"én tartja vendégelőadásait a Víg- renc segédlelkész; a hoinokkerti imaház.ban 

nllazbau. ^ délelőtt 9 órakor prédikál Boór Karoly val-
a Psvlander és Else Fröhlich iástanár.Ä Cimli naev Nordisk-drámában Az ágost. hitv. ev. templomban vasár- 

vtóniaban. nap délelőtt 10 órakor Matern,y Lajos ioes-
ioban 8dy Chrlstians ma és holnap az Ápol- peres végzi az istentiszteletet. — Délután 5

I órakor ima.

jében a, választójogi bizottságban május hó 
31-én történt puccsal érte. Méltatlankodá­
sunkat fejezzük ki a nők érdekei és érdemei 
ellen vétő eljáráson és követeljük, hogy a 
képviselőház plénuma tegye jóvá a bizottság 
bűnét azzal, hogy megszavazza a nők aktiv 
és passzív választójogának legalább azt a 
mértékét, amelyet az eredeti javaslat kon- 
templált.* Tiltakozásunknak és követelésünk­
nek a Ház plénuma előtt való tolmácsolására 
pedik felkérjük Méltóságodat (Nagyságodat), 
mint városunk képviselőjét, hogy a javaslat 
tárgyalása alkalmával a nők választójogára 
vonatkozó előterjesztést jelenlétével, hozzá­
szólásával, szavazatával okvetlenül támo­
gatni szíveskedjék.“

A határozati javaslatot az egyesület el­
küldte Sebess Dénes dr., Bakonyi Samu dr. 
és Juhász-Nagy Sándor dr. képviselőknek.

4.



DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Ml/yen árak voltak az állatvásáron.
A tegnap tartott hortobágyi lóvásáron hor­
ribilis árakon keltek el a lovak. A vásárolni 
akaró gazdák megdöbbenve hallották az ára­
kat, amelyeket azonban meg kellett adni, 
mert a lóra szükség van. így egy „olcsóbb“ 
ló 6000 koronáért, egy 12 éves közönséges 
kancaló 8750 koronáért kelt el.

— Fölemeli a város a zeneiskolai tan 
dijakat. A városi tanács mai ülésében ki­
mondta, hogy a tandíjat 100 koronáról 150 
koronára emeli föl 1918. őszétől kezdve. 
Azoknak pedig, akik a budapesti zenekon- 
zervaíoriumra készülnek s akikkel a taná­
roknak így többet kell foglalkoztok. 50 ko­
rona pótdijat kell fizetniük. A tandíjkedvez­
ményt szeptember 10-ig kell bejelenteni s a 
tandíj félévenként előre fizetendő. Halasz­
tást csak kivételes esetekben a titkár adhat.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
I erenc József-utca 68. szám alá, II. emeletre 
helyezte át.

— Holland konyhakertészet Debrecen­
ben. Egy budapesti cég ajánlatot tett a vá­
rosnak. hogy a szennyvizsziirő telep felállí­
tásával kapcsolatban a város kívánságai és 
tervei szerint holland mintára létesítendő 
koiiyhakertészetet csinál, amihez a 600 hol­
das szennyvizsziirő telep átadását kéri. Úgy 
a mérnöki hivatal, mint a tanács az ajánlatot 
igen jónak tartja s az figy előkészítésére 
Csóka Samu főjegyző elnöklete alatt Vásáry 
István dr., 1 óth Emil dr. tanácsnokokat. 
Aczél Géza főmérnököt és Magoss György 
dr. főügyészt küldte ki.

— Értesítjük, hogy a Fliszerkereskedelmi. 
részvénytársaság közgyűlése nem -— amint I 
az tévedés folytán közöltetett folyó hó I 
28-án, hanem f. évi július 1-én délután 4 óra­
kor lesz megtartva.

Konvertálják a tisztviselők adósságát
pénzügyminisztériumban - mint Buda

— Vadászfegyverek bejelentése. A vá­
rosi adóhivatal fölhívja a közönség figyel­
mét, hogy azok. akiknek vadászatra alkal­
mas fegyverük van. azokat szám szerint, 
annak megjelölése mellett, hogy egy vagy 
kétcsövüek-e. a városi adóhivatal I. emelet 
!i. számú szobájában július hónapban köte­
lesek bejelenteni. Azok. akik a törvény ér­
telmében adómentes fegyverek birtokában 
vannak és ezideig még be nem jelentették, 
kötelesek ezeket a fegyvereket egyszer és 
mindenkorra bejelenteni. A vadászati jegy 
elnyerésére irányuló bejelentések szintén 
július hónapban nyújtandók he a polgármes­
teri titkári hivatalban.

AFttO MBBBTBSBS
BlodMMŐM^VtoambbbtiiKSS!

IkomL." ""*■

MINDENKINEK
hazafias kötelessége, 
jegyezzen!

hogy hadikölcsönt

akácmézet, lépesmézet, méh­
viaszt, boros-, szeszes-, ecetes-, 
petroleumos-, olajos- és kátrá­
nyos hordókat.

Kérünk részletes ajánlatokat.
GyÉviitti Mellei! Részvénytársaság, Gyula,

Sürgönyczim : Commerz.
Meghívó.

HajMmseni HöltsBnős Segfljzi-Egflel
1918. évi juntas
üzlethelyiségében

mint szövetkezet
hó 30 én délelőtt 10 ómkor

XI. évi rendes közgyűlését

pestről jelentik elkészült a köztisztviselői 
adósságának konvertálására vonatkozó tör­
vényjavaslat s miután az igazságügyminisz- 
terium is aprobálta. a minisztertanács elfo- 
gadt s hír szerint felterjesztette már a kabi­
netirodához előzetes jóváhagyás végett. A 
törvényjavaslat értelmében egyelőre a köz- 
tisztviselők és az állami tizeinek alkalmazot- 
íainak adósságát fogják konvertálni, de a 
törvényjavaslat felhatalmazza a pénzügymi­
nisztert, hogy alkalmas időben más közal­
kalmazottak adósságának rendezését is mun. 
kába vegye. A javaslat a Pénzintézeti Köz­
pontra^ bízza a tisztviselők adósságának kon­
vertálását. Erre a célra mintegy száz-százöt­
ven millió korona kell, minthogy azonban a 
Pénzintézeti Központ alapszabályai tiltják az 
intézet tőkéjének más célokra, mint kizáró- 
lag az intézet céljaira való felhasználását, a 
tisztviselők adósságának konvertálására 
szükséges összeget az állam adja. A kölcsön­
tőkét 5 százalékos kamat mellett folyósítják,
1 és fél százalékot számítanak még a. bizto­
sítási dijak fedezetére és semmi egyebet s 
így a tisztviselők megszabadulnak majd a 

■ 15 százalékos uzsorakölcsönöktől.

1 Osak 
Gyfogyvifág, Ibolya, Orgona 
<i Eiu de Fleurs Illatokat 

huználjwik
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszlinomitó Rész­
vénytársaság, Nagykanizsa 
gyártmányából, mert

felüliHBl minden külföldi 
I fflírtminjt.

Üyjtja, melyre tagjait tisztelettel meghívja.
Tárgysorosat:

jl. Közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag 
I kijelölése.
íl!. Igazgatóság jelentése a lefolyt üzivlévröl.
:->• Felügyelő-bizottság jelentése, 
j l Zárőszémaüások előterjesztése, mérleg mcgalla- 
I. pitása és a veszteség fedezésére hatál ozat.
..). relmeiitvény megadása az igazgatóságnak és fei- 
I úgyeid bizottságnak és felszámoló-bizottságnak.
0. Kel igazgatósági tag kisorsolása és választása.

: /. relszámoló bizottság választása.
8. A felszámolás kimondása.
J. Esetleges indítványok. Az.iyuzyutósáy.

MÉRLEG-SZÁMLA. Tartozik: Pénztár K 
Kötelezvények K 43928 43, Berendezés K 

S7o —, Folyószámlák K 2803-78, Átmeneti számla 
K 1222-12, Veszteség-álhozat K 321 14. Folyó évi 
veszteség K 1029 41, együtt K 1350-35,' végösszeg: 
K60U2-20. K ö ve te 1: Törzsbetélek és haszonercdin.
5- -áwon'if folyószámlák K 4541-7(1, összesen: 
Ix i)U4o2 * J\j . . |

VESZTESÉG- N Y ERHiSEG- SZÁM L A. Tartól 
k fizetések K 2093 -, Költség K 541-68, Adó! 

íz on I!, cn’ Veszteségét hozat K 321 14, összesen:!
,*>92' o9- Követel: Kamatok és egyéb jöve­

delmek K 2577 14, Veszteség-átliozát K 321 ■ 14, Vesz­
ti 1927^69 *029 41, egyÖtt K 1350 55 végösszeg:

Hajdusámson, 1917 december hó 31 én. 
c ... Gödény Ferenc, elnök.
S/.ÓOI- Antal, ügyv.-igazgató, Friss Gyula, pénztáros.

Igazgatósági tagok:
Csuka Sándor, Goldstein Menyhért, Hadházy Imre, 
Hamza László, Ludmány Lajos, Ludmány Sándor, 

Pásztor Sándor.
Felügyelőbizottsági tagok:

Papp Gusztáv, elnök, Dr. Somló József,
Végh Lajos, Goldmann József.

Aranyat-ezflstöt, 
brllllántokat, bármlrfil 
szóló zálogleveleket (zá- 
logoédulákatV és egyéb" 
tárgyakat a legmaga.
sabb árbaa veszek._

Meghívásra házakhoz ts 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széehenyt-u. I». szám.

Bvv fiatal
rasrereesegéd állást keres 
Jeles bizonyítvány Cm • 
Kotoz-i László, Kekke­
mét, Kéttemptoml- őz.

VESZEK
mbilát és árajánlatot kér

Brfaz Nagy Ferencz
gvógysxcrész, Aranvegv- 

sTf'rvu vyógvszertára. 
ÍS z 1 n h á z mellett.)

; Eladó
Nagyhegyesen 57 hold 
kifúr 6 fekete főid. jó kar­
ban levő tanyával. Ked­
vező fizetési feltételek 
mellett. Gazdák Bankja. 
KossiVh u. 17.

Vásárolunk
minden mennyiségben és 

legmagasabb árban
akácmézet,

lépesmézet,
•árpaviaszt

PDMCSEH FlíLÖF ÉS FIS
nagykereskedés

Nyírbátor.
sürgönyeim Polaciek telelő«,

, , Sláger
varrógépeket ienJolHi.,. 
j»vu Résziéi* A. InS 
ttSsz, Széchényl-utd t

Öukorkák,
f * v’Ányvisek
"bS'kűsst

-- TELEFON no» '
Kereskedőiül áreBil^ ~

. Kereskedelmit...
i 1Sílí1 bisosszony ki már 
irodában
le,véteti, Konlsek Géza
nagekereskedésélieo. 
j.it kezűleg Írott aiáű'atok 
személyesei uyiijtandók

Akinek 
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krímért, Arany Bika 
bérház 3.

riisserksresiudíisegéárt
en gros praksissal és la 
rone,ok fizetéssel azonnal 
felvétetnek. Fászerkccs- 
kedelmi részvénytársa­
ság, Piac-utca il síim.

Ablak
t dtb 157 cm, mattat, 
80 széles, kibeuyi'ó kül­
ső-belső ablak, erós vas 
ráccsal, teljesen be üve­
gezve és festve eladó 
Az ablakok mosHs hasz­
nálatba vannak. Értekez­
ni Gebauer Károly rés’- 
vény társaság gvárlele- 
|)5n. Homokkal Hidat- 
ca !0.

Üveg és söröshondó parafát
használt, töretlen, de nem műparafát K 40,--, uj 
ttvegparafát K 80.— pr kilő veinek, előzetes min­

tázás mellett utánvéttel is.
PAUL BIRNBAUM, Korkhandlung, Wien, i, 

Daiwingaase 89, bei der Nerdbahn.
Ezen árak nem reklámárak, de tényleg tizettetuek

Hir de t meny.
Az alulírott Pénzintézeti Központ, mint 

a „Jelzálog és Hitelbank mint szövetkezet 
kenyszeríelszámolás alatt“ cég részére a 
debreceni^ kir. törvényszék K. f. 1489/1917. 
számú végzésével kirendelt kényszerfelszá- 
moló, értesíti az összes érdekelteket (az adós 
pénzintézet legutóbbi igazgatóságát és hite­
lezőit), hogy a felszámoló tömegre vonat­
kozó, az 1917. évi december hó 31. napján 
lezárj számadást a hitelezőbizottság elnöké­
nél, S e r 1 y Gusztáv urnái (Debrecen, 
rerenc József-ut 24.) a hirdetmény megjele­
nésétől számított 15 nap alatt megtekinthetik 
es észrevételeiket ugyanott írásban megte­
hetik.

Budapest, 1918. junius hó 22. napján,
PÉNZINTÉZETI KÖZPONT.

Meghívó
A Gazdasági és Kereskedelmi Bank szövetke­

zet 1918. év junius hó 80-án d. e. 11 órakor tartja
VII. évi rendes közgyűlését

Arany Jáaos-utca 4,1. szám alatti helyiségében 
melyre a szövetkezet I tagjait tisztelettel meghívja

6,1 igazgatósig- 
Térti y sorosat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
2 tag kijelölése.

2. Az 1917 évi zárszámadások elő terjesztésé 
az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével.

3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyeld 
bizottság vészére adandó felmcntvény tárgyában

4. Felszámolóbizottság választása a lilik év 
társulat felszámolásához.

5. Esetleges indítványok.
MÉRLEG-SZÁMLA 1917 december hó 31-én

í: Pénztár K 1096 47, Kötelezvények h 
_ Veszteség-egyenleg K 35640’42. Összesen 

K 77197*89. Teher: Törzsbetélek K 5692 —, ®c' 
tétkamalndó K 278 90, Többek K 40422-97, Takarék- 
betét K 30590-12, Veszteség! tartalék K 207 90. Ősz- 
szesen K 77197-89.

EREDMÉNY-SZÁMLA 1917 december hodl-en- 
Veszteség: Házbér K 1705 -, Adó K_/0U — 
Visszlesz.-kamat K 4092'87, Kötvénykamat K 50TIJG 
Tiszti- és szolgallzetés és lakbér K 5360' -. rss 
sen : 16932-24. Nyereség: FolyószKmlakmuat es 
jutalék K 124 04," Folyó évi veszteség K 16898 zv 
Összesen: K 16932-24.

V agyon
40515

»SZKETE6SÉBET, SflMÉRT. tífí
' orsabbsn elmulasztja a Ír. nM«'™* i 

törvényesen védett „SKABOFO”^ |ereden, törvényesen vcuen — --
KENŐCS««. Nincs szaga, nem piww* 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Mcscu-í 
kérjünk. Próhatégely K 3' —, a15 -, családi tégely K 12— KanhM* a 
helybeli gyógyszertárakban vagy dire 
készítőnél" rendelhető: Br« ***_*"

,Korona“^yóf gtirs, Győr. 
Jenre ttg

Hyomitott llotfmanu é* Kronuvltz könyvnyomdájában, Ferenc József- u( 49., a lőpostávai sí ember


